

A PÉNZ BESZÉL

NAPI MELLÉKLETEK

Kedd GYÓGY-ÍR
Szerda LÉGYOTT
Csütörtök BIZALMASAN
Péntek DÉLMADÁR
Szombat SZIESZTA

SZERKESZTI: HEGEDŰS SZABOLCS, FÁBIÁN GYÖRGY ■ 2007. JANUÁR 8.

WWW.DELMAGYAR.HU

Adókedvezményeket is eltöröltek

A már életbe lépett adóváltozások miatt számos, korábban megszokott adókedvezményt elbúcsúztatunk. Vagyis jövőre, amikor 2007-es jövedelmünkről készítjük el az adóbevallást, jóval kevesebb adó-visszatérítésre leszünk jogosultak.

A januártól életbe lépő adóváltozások számos kedvezményt hátrányosan érintenek. Elbúcsúztatunk a sulinetes számítógép-vásárlás lehetőségétől a népszerű adókedvezménnyel együtt. Igaz, a program feltételei korábban is szigorodtak, 2006-ban már csak a megvásárolt számítógép vagy laptop értékének 50 százalékával, legfeljebb pedig 60 ezer forinttal csökkent az adóalap.

Nincs többé kedvezményes lakáshitel sem: a január elseje után megkötött szerződéseknél, illetve amelyeknél tavaly nem kezdődött meg a törlesztés, már nem vehető igénybe adókedvezmény a lakáshitel törlesztéséhez. A korábban szerzett jogosultság változatlan feltételek mellett öt évig érvényben marad. Az éves törlesztőrészlet 40 százaléka igényelhető vissza új lakás vásárlása esetén, míg használt lakásnál vagy lakásbővítésnél, -felújításnál 30 százalék, a maximum évi 120 ezer forint.

Idén több esetben módosul a kedvezmények igénybevételenek jövedelmi korlátja: felsőoktatási tandíjkezdményt, valamint élet- és nyugdíj-biztosítási kedvezményt csak 3,4 millió forint éves jövedelem

alatt lehet igénybe venni, legfeljebb évi 100 ezer forint értékben. A jobb hírek közé tartozik, hogy a családi pótlék 2007-ben az infláció várható mértékével, 6,2 százalékkal emelkedik. Egy-egy gyermek után legalább 700 forinttal többet kapnak havonta a családok, míg a tartósan beteg vagy fogyatékos gyermekek esetében 1300-1400 forint a növekedés.

Jelentősen emelkedik az üdülési csekkek összértéke 2007-ben, szűkül ugyanakkor a felhasználhatóság és a jogosultak köre is. Hat területen: üdülés, pihenés, kikapcsolódás, betegségmegelőzés, egészségmegőrzés és szabadidősport céljából használható fel az üdülési csekk. További szigorítás, hogy a munkáltató ezentúl csak munkavállalójának, azzal közös háztartásban élő közeli hozzátartozójának, valamint tőle nyugdíjba ment magánszemélynek adhat üdülési csekket.

Nőtt viszont az étkezési utalványok adómentes havi értékhatára. Az úgynevezett hideg-utalványok esetében ez 4500-ról 5000 forintra, míg a melegutalványoknál 9000-ról 10 ezer forintra emelkedett.

F. K.

Kevesebb álláskereső

MTI

Csökcent a regisztrált álláskeresők száma decemberben, az egy évvel korábbihoz képest több mint 7200-zal, a nyilvántartásban szereplők száma a decemberi zárónapon 403 ezer 439 volt – közli az Állami Foglalkoztatási Szolgálat honlapja. Az előző hónappal összehasonlítva a téli időszakban már évek óta mindig magasabb a regisztráltak száma. A novemberi zárónaphoz viszonyítva december végén is 19 ezer 500-zal több álláskeresőt tartottak nyilván a munkaügyi kirendeltségek.

A nyilvántartott álláskeresőknek a gazdaságilag aktív népességhez viszonyított aránya, azaz a regisztráltak alapján számított ráta igen nagy eltérést mutat az egyes megyékben. Budapesten például ez a mutató 3 százalék alatti, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében csaknem 20 százalék. Az országos átlag 9,2 százalék.

Ön használta már internetezésre a mobiltelefonját?

Véleményközelben

A Pannon véleményalkotó SMS-rovata

Írja meg heti kérdésünkre választát SMS-ben a **06-20/554-2444-es telefonszámra!**

A hét kérdése: Tett gazdasági fogadalmat az új évben?

55% igen
45% nem

Várjuk olvasóink SMS-szavazatait!

Küldjenek frappáns választ vagy egy egyszerű igent, nemet a kérdésre! A legjobb válaszokat megjelentetjük! Szívesen vesszük, ha kérdést is javasolnak, miről tudjuk meg a köz véleményét?



DÉLMAGYARORSZÁG PRESZTÍZS DÍJ AZ ÉV ÜZLETEMBERÉNEK

Rácz József nagy ugrása: katedráról a gazdaságba

A lapunk kezdeményezésére alapított, a gazdaságban elért sikereket elismerő Délmagyarország Presztízs Díjat öt kategóriában osztottuk ki novemberben Csongrád megye vállalkozásai és üzletemberei között. A díjazottakat hétről hétre A pénz beszél mellékletünkben mutatjuk be olvasóinknak. Az év üzletembere díjat 2006-ban Rácz József, a Mórakert Termelői Értékesítő Szövetkezet ügyvezető igazgatója kapta, akinek pályája a szövetkezet fejlődésével párhuzamosan ívelt egyre magasabbra.

Éppen csak létrehozták az ország első termelői és értékesítő szövetkezetét, a Mórakertet, még az alapító ötvenketek sem fogták fel igazán, mibe vágtak bele és mi ebben a társulási formában a jó, amikor az elnök, Hódi Pál úgy döntött: menedzserre, a napi operatív munkát ellátó vezetőre van szükség a fejlődéshez. Erre a vezetői állásra jelentkezett 1996-ban Rácz József, aki Debrecenben szerzett általános agrármérnöki, majd mérnök-tanári diplomát, és még csak két éve tanított a Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskolában. Elment Mórahalomra az egyéves szövetkezetbe, ahol az állásinterjú végén megállapították róla: minimális élettapasztalattal, de óriási ambíciókkal rendelkezik. És felvették: ő lett a szövetkezet első és hosszú ideig egyetlen főállású alkalmazottja.

Rácz József utólag azt mondja, ha előre tudja, mibe vág bele, lehet, hogy nem vállalja el. Egy személyben volt a sofőr, a raktáros, a pénztáros, az áruátvevő. Járt a piacokat,

csábította a kereskedőket Mórahalomra, a kamionokról olvasta le a telefonszámokat és hívta fel a cégeket, az egyik teglát a másikra tette. Az „irodának” egy 60 négyzetméteres szárazraktárban szorítottak helyet, innen indultak ki a további beruházások is. Nógrádi Zoltán polgármester segítségével sorra nyerték a pályázatokat, előbb a meglévő raktárhoz illesztettek egy hűtődobozt, majd 1998-ra felépült a 400 négyzetméteres hűtőház. Ugyanabban az évben már 250 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. Csak összehasonlításképpen: az első kereskedelmi évben, 1996-ban 25 millió forintos árbevétel érte el – a 2006-os pedig 8 milliárdra kerekedett. Az alkalmazottak száma is elérte már a 100-120 főt, hiszen immáron nem is egyszerűen szövetkezeztől, hanem cég-csoportról beszélhetünk. A Mórakert két telephelyén, a kisvárosban és Zsombón együttvéve 2007-ben – amennyiben minden felépül – 22 ezer négyzetméteres komplexumban veszik át, csom-



Rácz József a Presztízs Díjjal

FOTÓ: FRANK YVETTE

magolják és értékesítik a 750 tag, valamint a többi termelő árúját. Döntő évnek számított az 1999-es, amikor is az első csomagolóház átadását követően kezdhetek az áruházlán-cok meghatározó beszállítóivá válni.

Az év üzletemberének járó Presztízs Díjjal kapcsolatban azt mondja a vezető, a cégnek, a szövetkezet eredményeinek köszönheti, hogy felfigyeltek rá. A Mórakert vívott ki az országban is olyan hírnevet, hogy ráébredtek, ilyen jól és a termelők megelégedésére is lehet működtetni egy szövetkezetet. „A szövetkezet és jómagam

együtt fejlődünk, ahogy elismerték a Mórakertet, úgy ismerték meg az én munkámat is. Kereskedelmi oldalról az én nevemmel kötik össze a szövetkezetet, míg a pályázatok, beruházások oldaláról Nógrádi Zoltánéval” – foglalta össze a siker titkát az ügyvezető.

A Presztízs Díj a 37 éves, kétgyermekes, Zsombón élő Rácz Józsefnek – aki jubileumi ajándékként élte meg a kinttétés átvételét – újabb lökést adott az elkövetkező időszakra a kihívások leküzdéséhez, eddigi munkája meg erősítése mellett.

FEKETE KLÁRA



2006. DÉLMAGYARORSZÁG PRESZTÍZS DÍJ DÍJAZOTTJAI

Az év kisvállalkozása díj

Qualitas Kft.

Az év vállalkozása díj

Szeviép Zrt.

Az év üzletembere díj

Rácz József, a Mórakert Termelői Értékesítő Szövetkezet ügyvezető igazgatója

Üzleti innovációs díj

Dél-alföldi Leolvasó Szolgáltató Kft.

Az év környezetvédelmi díja

Csomiep Kft

Drágulhat a benzin az olajvám miatt

Megdobhatja a hazai üzemanyagárakat az orosz–belorusz ellentét. Olajipari szakemberek szerint ez 10 százalékkal emelheti a Mol beszerzési árait.

Fehéroroszország tonnánként 45 dolláros tranzitvámot vetett ki az országon keresztül szállított nyersolajra. A lépés minden bizonnyal összefügg azzal, hogy az orosz állami érdekeket képviselő Gazprom az év elején kétszeresére emelte a fehérorosz belföldi felhasználásra szánt gáz árát. (Magyarország tarifája ennél még így is háromszorta nagyobb.) Szakértők számításai szerint a fehérorosz vám mintegy 10

százalékkal emelné a Mol kőolaj-beszerzési árát, ami néhány héten belül hasonló mértékű üzemanyagár-emelkedéshez vezethet – írja a Népszabadság.

Az Oroszországból Magyarország felé haladó Barátság kőolajvezeték egy szakasza Fehéroroszországon keresztül vezet. Ebből Magyarországra mintegy 8 millió tonna jut. Az itt érkező olaj ára tonnánként körülbelül 380 dollár. Pontos számot nem tudni: az ár napi mértéke a nemzetközi tőzsdei jegyzésárak függvénye. A Mol nem árulja el a szerződések részleteit, és a cég hivatalos közlése szerint nem a beszerzési költségek, hanem a nemzetközi jegyzésárak alapján áraz.

A Mol a piaci szereplők megfigyelései

szerint nem nemzetközi, hanem térségi árat alkalmaz: a lényeg az, hogy a forgalmazóknak éppen ne érje meg a környékbeli finomítókba vásárolni. Ha pedig a fehéroroszok lépése nyomán valóban mintegy 10 százalékkal megemelkedik a beszállított kőolaj beszerzési ára, az kihat a környékbeli konkurens áraira is.

A Molnak lenne lehetősége a Horvátországból induló Adria vezetékén is – tengeren érkező, jellemzően arab – kőolajat behozni, de ez részint még így is némileg drágább, másrészt a százhalombattai finomítót a gyenge minőségű orosz kőolajra optimalizálták, így az átállás is növelné a költségeket.